

SELMECZBÁNYAI HIRADÓ

VEGYES TARTALMU HETILAP

SELMEC- ÉS BÉLABÁNYA SZ. KIR. VAROS HIVATALOS ÉRTESSÍTŐJE.

Egy évre 8 korona. Félévre 4 korona. Negyedévre 2 korona.
 — Egyszeri szám ára 20 fillér. —
 Hirdetések megállapodás szerint számítatnak.
 — Nyilttér díja soronként 20 fillér. —

Felolvas szerkesztő és lapfuttató:
KUTI ISTVÁN

Az expediciót s hirdetésekkel illető reklamációk a lapkezelő
Joerges Ágost özvegye és fia
 céghez intézendők, hova az összes pénzküldemények is küldendők.

MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.

Karácsony.

Fenyőgalyas szép karácsony, szívünk-
 ből köszöntünk!

Áhítjuk ünnepi hangulatodat, a te nagy
 normanapodat, mely a hétköznapi élet harca
 után bevezet a poézis birodalmába. Mert
 mi más a kora estének szürkületében ki-
 gyulog karácsonyfa és ezer apró gyertya-
 fénye? A csöngésre megjelenő gyermekek
 méla csodálata, megihletődése és kitörő,
 harsány kedve, — valjon mindez nem-e a
 legszebb poézis? Az olimpiai ünnepekben
 Homér szárnys ígét lenyűlt egy ó-kori
 kulturnemzet és vitte hangulata a legfesz-
 tább életörömök középebe: a művészet
 szférájába. Ma mikor a kereszténység két-
 ezer éves szirtjét nyaldossa végig a vele
 ellentétesnek látszó uralkodó eszmék áram-
 lata: mégis a Megváltó születésére ritka
 lélekkonokságban együtt találja az ember-
 milliókat. Csodás égi nagy alkotás a Ná-
 zaretnek hitalapítása: változatlan makulat-
 lanságban hinti a karácsony hangulatát
 ezredév óta és ha még úgy rónból is ki
 belőlünk minden hitet a kicsinyes, irigy és
 léha kor, áhítjuk a karácsony hangulatát,

a lelki megtisztulásnak csodás napját. Nem
 fér ez ünnephez az a különben hétköznapi,
 de találó hasonlat, hogy ez ünnepi olyan-
 forma lelki enyhületet, derűt s meglepődést
 okoz, mint az a jó testi érzés, mikor a
 munkaközben viselt ruhát átcserejlük. Ma-
 gyar ember ünneplőnek hívja ezt a ruháját
 és mily igaz, esodásan kifejező népi szólás,
 hogy így hívja.

Nem féljük ezt a generációt, mert
 vannak ünnepi hangulatai. A közélet hull-
 lámain sok piszkos szemét sodródik, a bűn
 cinikusan mutatkozik, a pauperizmus ke-
 gyetlen tettekre készíti szenvedőjét: a
 fényűzés hallatlan erkölcsi züllésnek oko-
 zója, a munka kerülése, a könnyű élet vá-
 gya mind többeket vonz bűnös körébe, de
 ne féltsük olyan dekadenciától ami nemze-
 dékünköt, amely mindezekből a saját ere-
 jéből meg nem tisztulhatna. Ne féltsük őt,
 mert vannak ünnepi hangulatai és tud ün-
 nepelni.

Csodás fenyőgalyas karácsony! Kö-
 szöntünk tégedet illetett érzéssel. Az élet,
 a művelődés megnevell mindent és leg-
 szentebb hagyományainkat is megtöri, fele-
 désbe dönti, a te karácsonyi szent kultuszod

most is ép és erős. A karácsony marad az
 erkölcsi megtisztulásnak varázsos napja.
 Nemesak isten-ember született meg ezen a
 napon, de születése örömére megszületik
 azóta e napon tizennyolcszáz év óta a szí-
 vekben az enyhület, az emberszeretet, a
 megadás, a családi otthon édes varázsa és
 a vágy érte. Aki a szent karácsony estén
 a gyermekörömök láttára nem érez valami
 szent, valami fenkölt, vatami kimondhatat-
 lan érzést, annak nincs szíve. Végezhet
 szervezete valami állati funkciót, a négy
 kamrájú húsdarab is: de ez a funkció nem
 a gondolkozó, az érző embernek tesz szol-
 gálatot. És valóban csak frívól léháskodás
 a dicsékedőnek olyan beszéde, hogy a naiv
 gyermekörömök a karácsonyfa lánnya réá
 hatással nincsenek. Mindenre hatással van-
 nak. És pedig erkölcsjavító mély hatással.
 Az embernek szüksége van erre a hatásra,
 erre a karácsonyi hangulatra. Minél zord-
 donabb, zajosabb a közszellem, annál áldá-
 sossabb hatása van a karácsonyi ünnepeknek.

Es ne higgyük, hogy a karácsonyi ün-
 nepi hangulat csak egy estre, az estének
 csak egy-két percére terjedő. A szeretet
 nagy érzése nem terjed perekre. Munkál,

Karácsony.

Irtó: **Balla Miklós.**

*Alföldi rónaság sík téját járom,
 Csillagó hólepel fekszik a határon.
 Egy-két veréb csacog köröttem a rón,
 Varjak kedrogatnak fölöttem a légben.*

*A fűzes lehajló, földig érő ága
 Keskeny barátját szánata hó bársnyáda:
 Csónates kihalt a táj, szélrigás se hullszik,
 Vastag kérge alatt a Tisza is alszik.*

*Egyszer csak valami tündéri hang rezdül . . .
 Harangszó zsong lánnyan a légen keresztül.
 Közelet faluska ide látszó tornya
 Híveit imára hívja, hívogattja.*

*Megmozdult a szívem . . . Lelkem belérezdül
 Rény nem érzett gyönyör száll rajta keresztül.
 Valami édes-bús, részegítő mómor,
 Gazdag emlékezés tünő ifjúságtól . . .*

*Itt álmodtam merész, nagy jóbit a múltban
 S ragyogó álmain mind eltűntek sorban . . .
 Bűvés harangszókat, fehér tündérszárnyon
 Csak te térsz meg újra gyönyörű karácsony!*

Háztűznézőben.

Irtó: **Csenyődi.**

Ifjabb Korszós János, egy hatalmas tagba-
 szakadt legényember az Imrédi pusztán, vízkereszt
 hetében háztűznézni ment Akasztóra.

Szán elé fogta Sárját, mert a Csillag
 néhány napja sántított a ballábára. Lassu járása
 volt a Sárja, csak szántani szokott vele és nem
 igen volt mutatós a vadonatúj szerszámban; azért
 Korszós János meg is vakarta a fületővét amint

félkaszálódott a szánra, de hát nem várhatott
 míg Csillag kiheveri a bajt, mert sürgetős volt
 az utja; Gyertyaszentelőg ugyan is mindenáron
 valami takaros szemrevaló menyecskét akart a
 házhoz hozni apja nógatására.

Az Imrédi pusztá Istén háta mögött fekszik
 a Kiskunság kellő közepén és napi járó földre
 sem lehet házat látni az egész környéken. Kap-
 hatott volna asszonyt akárhol, mert jól gondozott
 telkét egy krajcár adósság sem terhelte, de a leg-
 utóbbi dunapataji vásáron annyi szépet hallott
 Polgárdi Gergő legnagyobb lányáról, hogy min-
 denképen megakartá nézni és ha megtetszik haza
 is vinni Imrédi tanyára . . .

Régől fogva ősmerte Polgárdi Gergőt látás-
 ból, azt is tudta róla, hogy rendezett gazdasága
 van, és hogy a pénzeszerszénye akkora mint az
 akasztói templom legöregebb misemondó könyve.

A lányait nem ősmerte csak annyit tudott
 rólok, hogy a legidősbik a nyáron több kérést
 kiköszarozott, azért hát szorongott is kissé a szíve
 dolmányá alatt ámbár nem volt nyulszívű terem-
 tés Korszós Jancsi.

Amint így lassan végig kocogott a dülkölőn
 gondolt egyet Korszós. Beállt a tanyára lóvársár-
 lás köpenyge alatt, miközben szemügyre veszi a
 leányzókat, hogy aztán alkalomatán kirukkoljon
 ami oldalát furja.

Jó órajárányira hajtott már így, midőn az
 akasztói uton egy vészonséledet ért utol. Fialat
 cseszesnyelvrag képtű, őszeműi léány volt.

— Adj! Isten hógom — köszöntött Korszós
 és megállította a Sárját.

— 'Csés jöreggelt — szolt a lány.
 — Meddig így egyedül?
 — Csak Akasztóra mennék — feleli moso-
 lyogva a lány.
 — Én is oda tartok; ülj föl menjünk együtt.
 — Köszönöm, jó lábam van, elbir az még
 odáig . . .
 — A' möglehet, de csak amondó vagyok,
 hogy jobb kocsin mint gyalog.

A lány végignézte őszemével a tagbasza-
 kadlt legényt aztán így szolt:
 — Nem bánom hát, ha kendnek nem leszek
 terhire, fűszállok!

— Ej mit terhemre, megférünk mi ketten.
 Így ni, csak csinálj kényelmes ülést. . . itt a
 takaró . . . gyű Sárga!
 — Itt maradsz Akasztón hógom, kérdi Korszós
 egy idő múlva, csakhogy épen valamit mondjon.
 — Itt!

— És hun jártál már máma?
 — Kalocsán, az állatorvosnál, megbetegedett
 egy úszónk.

— Vagy ugy! — Gyű Sárga, te lusta dög!!
 — És kend honnét gyün — kérdi a lány?
 — Az Imrédi pusztáru!
 — És mi járatban van Akasztón?
 — Korszós Jancsi gondolkodott egy pillanatig
 aztán így szolt.
 — Hát csak nyergest vennék, szegény Sárga
 már alig bírja.

nemesít, korlátoz. Munkája állandó, ha öntudatunkat nem is igaztja. Az élet nehéz küzdelmével, verítékével, a korszellem irigységével, felszínességével, gőgjével gyilkosai ennek az érzésnek. A lélek harcot viv szüntelen. Gyönyörűen fejezi ki ezt Madách; amidőn a gondviselés vagy mondjuk végzet hatalmával szemben minden más akarat, úgy az emberi küzdelem meddő voltát fejezi ki a következő költői képen:

— — — Az végzetem

Hogy harcaimban bukjam szüntelen,
De új erővel félkelek megint.
Az élet mellett ott van a halál,
A boldogságnál a lehangolás,
A fénynél árnyék, kétség és remény.

A karácsonyi este fénye mellett ne lássuk meg az árnyékot. Adjuk át magunkat az ünnep hangulatának. Boldog szép karácsonyt! Benne feltámad reményt, hogy nem lesz ilyen sivár, ilyen élettelen, ilyen pangó karácsonyunk soha többé. Nemzetünk erős lesz. Az ország népe boldog!

KÜLÖNFÉLÉK.

Boldog karácsonyi ünnepeket kívánunk előzetőitöknek s olvasóitöknek.

— **Eső szó.** Magyar szívünk egész kelkesével tessük magunkévá a szent karácsony előtt azt a meleg főlhívat, amelyet a József Kir. Herceg Szanatórium Egyesület küldött hozzánk. Hölgyeink! Magyar nők! Gondoljanak a szegénysorsú tudóbetegre. Sokat megmenthettek közülük, ha a munkát nem sajnálják. Csak egy levelező-lapot írjunk a tudóbetegéért küzdő József Kir. Herceg Szanatórium Egyesületnek (Budapest, IX, Lónay-utca 47.) s kérjük az *egyesületi ridiküljét*. Ez a csinos gyűjtőtársoly számmal van ellátva, a belügyminiszter engedélyezte és benne irgalomadómanyok gyűjthetők. Az emberszeretnek micsoda nagy diadala volna, ha a mi városunkból és vidékéről is akada egy-két jólelkű urhölgy, aki egy levelező-lapot írni nem sajnálna s aztán, ami fontosabb, összeszedné a jószevektől a szegénysorsú tudóbetegek jóváltára a szeretetadómanyokat.

— Vagy ugy? És kinél, a korcsmárosnál?

— Nem a, Polgárdi Gergónél szeretnék kérdezősködni.

A lány epirut egy kissé aztán kijelentette.

— Polgárdi Gergónél? Akkor csak forduljon kend vissza, mert ott nincs ló eladó!

— Ugy? És honnan tudod azt olyan biztossággal.

— Csak onnan, hogy magam is a Polgárdinál vagyok és sok dógom akad a jószág körül.
— Mi a kő, te Polgárdi Gergónél szolgálsz? Hiszen akkó pompás — buzgózkodott Jancsi.

A lánynak szegyet ütött a fejébe ez a beszéd. Oldalt kacsintott Korsósra. Vajon nem másban sántikál-e ez ember lóvásárlásnál? Most már igazán örül, hogy nem mondta magát Polgárdi lányának és hogy utitásra cselédnek gondolta.

— Igen bizony — szóljt újból, ha csak nyergest akar venni, akony bizvást vissza fordultat kend, mert nincs eladó.

— No vissza épen nem fordulok ha már idáig gytttem, ha nincs is nyerges, lesz tán más valami eladó a házánál . . .

A lány hamisan hunyorított e szavaknál megjegyezvén:

— Nálunk bizony ez idő szerint semmi sem eladó . . . egyáltalán semmi!

— Mán csak odamé-k, hiszen kérdezősködni lehet, az nem kóstál semmit.

— Iseri kend a Polgárdi Gergőt?

— Csak egy látásból, a vásárból.

Sokat töprengünk azon, hogy szereteteinknek mit vegyünk karácsonyi ajándékol? A legnagyobb ajándékban részesíthetjük a tudóbetegeket, akiknek legdrágább kincsüket, életüket adhatjuk vissza. Hölgyeim! A szeretet ünnepe gondoljanak az egyesület eső szózatára s gyámolítsák igaz szívük szerint.

— **Eljegyzés.** Böhm Bertát Besztercebányáról eljegyezte Gerő Gyula kir. segéd bányamérnök Selmecebányán.

— **A szegény iskolás gyermekek felruházása** a karácsonyi ünnepek alkalmából már megkezdődött. E hó 15-én délután a *Gyermekbarát Egylet* ruházott fel 45 iskolás gyermeket, ellátta őket jó meleg ruhával és csizmával, a kiosztás a városház tanástermében volt, ahol a gyermekbarát elnökén *Staller Gyula* dr. főorvoson kívül az egylet tisztikara, továbbá *Horváth Kálmán* polgármester, *Händel Vilmos* ág. evang. főesperes *Nádai Kálmán* r. kath. segédlelkész és a felruházott iskolás gyermekek tanítói *Bachraty József*, *Dalos József*, *Laczó Dániel* és *Spiszka Mihály* voltak jelen; a szegény gyermekek boldogan mentek haza új ruháikkal és csizmáikkal. — E hó 18-án a *Szt.-Erszébet róm. kath. nőegyesület* osztotta ki karácsonyi ajándékait a „Kolos” leányiskolában a szegény iskolás gyermekek között. Összesen 42 iskolás leány kapott jó meleg cipőt és harisnyát; a kiosztásnál özv. *Vágner Józsefné* egyleti elnök, az egylet választmányja, a tanító nővérek és *Hollós Pál* r. kath. segédlelkész volt jelen, ki utóbbi megható szép beszédet intézett a gyermekekhez és ezek nevében köszönetet mondott a nőegyletnek a jótékony adományukért. Hátra van még azonban igen sok szegény gyerek egy a belvárosban, mint a külterekben; ezek felruházására fog szolgálni azon összeg, mely az újvívi üdvözletek megváltása címén fog begyűlni; a gyűjtés most folyik és újból kérjük a közönséget, hogy e címen mentül jobban adakozzék, mert bizony sok a szegény gyerek, akik éppen azért nem járhatnak iskolába, mert nincs ruhájuk!

— **Főolvasás.** Szerdán és csütörtökön igen jól sikerült vetített képekkel kísért előadást tartott *Vitális István* dr. liceumi tanár a bányászati palota chemical termében. Mindkét nap szülfoságtelt meg a terem előkelő közönséggel. A tudományos és mégis mindenki által megérthető elő-

— És ki légyen kend, ha szabadna kérdezni?

— Korsós Jancsi az Imrdi pusztáról.

— Ugy? kérdezi meglepetve a lány és megint oldalt kacsintott a legényre . . . ugy mondják, hogy a kendtek tanýja a legszebb a környéken.

— No a legszebb épen nem lesz — feleli Jancsi szerénykedve.

— Hány darabot etetek a télen?

— Van ugy negyven egynehány.

— És van-e elég cselédjök?

— Hál Istennek, vagy; de mért kérded hugom tán eszegődnél hozzánk.

— Nem, nem — nevet a lány, mán csak ott maradok, jó sorom van nekem itt is.

— Ugy hallani, hogy igó nagy családja van az öreg Polgárdinak? Igaz-e?

— No éppen nem. Csak két legény fia, meg négy lány.

— És mindenfelé csak dicsérik a lányokat, különösen a legnagyobbikat, hogy ilyen szép meg amolyan helyrevaló teremtés, amint hallottam.

A lányka erre vérvörös lett, de Jancsi nem vette észre, mert épen akkor bodlott meg a Sárga valami görögnybe egy hogy a szán nagyot lötyyent és kurtára kellett fogni a gyeplőt.

— Nem tudom — szóljt aztán a lány, mán csak nézze mög kend személyesen . . .

— No, no, hiszen nincs rá okom meg aztán egyszeri látásból nem is venni észre mindent. Különbön csupa szépet és jót hallottam felőle,

adás, a szép kivitelű vilámos képek bizonyára minden jelenlétüknek kellemes estét szerzett. Az előadás szolt Norvégidőkről, annak állat-növény világáról, lakóinak tulajdonságairól és természeti tümenyeiről, előadónak, ki néhány évvel ezelőtt maga is ott járt, tapasztalatairól és utiéményeiről. Kívánatos volna, hogy minél több ilyen szemléltető előadást hallgathatna végig a közönség, a hol mulatva és élvezve tanulhat művelt embernek szükséges és hasznos dolgokat.

— **Zászlóalj szervezése.** Örömmel üdvözöljük a főiskolai ifjuság kebelében megindított mozgalmat, melynek célja zászlóalj szervezése városunkban. Jól esik látnunk, hogy kezd éledni az ifjuság s minden eddigi nem törődömséget sabba doba hasznosat is tud produkálni. Az erre vonatkozó közgyűlés most vasárnap volt, a körhelyiségekben, hol miután ismertette lett a zászlóalj működése és célja egyhangulag elfogadták az indítványt. Az íveket, melyet vagy 150 hallgató írt alá, már be is vonták és a közel jövőben meg is alakulnak már a zászlóaljok.

— **Karácsonyi vásár.** Az elmúlt hét csütörtökön tartották a szokásos karácsonyi vásárt. Szokatlan mozgalmas és élénk volt a város képe, ámbár nem mondhatjuk a vásárt sikerültnek, ha összehasonlítjuk az előző évekeki vásárokkal. A kereslet nagy volt mindentéren ugy nem csoda, hogy az árak is horribilis nagyok.

— **Kereskedők és iparosink figyelmébe.** A városi szegény- és menház felszerelése tárgyában lapunk mai számában közzételt hirdetemnyre külön is felhívjuk kereskedőink és iparosink figyelmét. Az árlejtés e hó 27-én lesz a városház tanástermében; szállításra kerülnek férfi és női, valamint gyermekruhák és féléhőnem; továbbá szoba és konyha berendezések; üveg, porcellán és zománcozott áruk keressenek 6000 korona értékben. A részletek megtudhatók a városi számvétségénel és így jó lesz az érdekelteknek előre gondoskodni, hogy aztán a télen át a szállítók a szükséges holmit elkészíthessék és tavasszal tényleg szállíthassák is; 6000 korona jut a forgalomba a mai pangó üzletviszonyok között!

— **Új alapítások.** *Komáromból* az a *hihetetlen* hírt jelentik a Múszaki Világ-nak, hogy ott a bukaresti Ungár K. cég acéllágyúrárat számdeközik létesíteni, ha a város kedvezményeket ad. *E napokban alakult meg Szegeden a szeged-*

csakhogy állítólag ilyen büszke teremtés, és egész tucait kérőt koszarozott ki a nyáron.

És ebben igaz a vót — erősködött a lány — mert ezek a kérék kétfajtaból valók.

Az egyik fajta ugy kerülgette a tanýt, mint mácska a forró kását, mindent mögnéztek mög-számláltak . . . ezeknek csak pénz köll a másik fajta pedig lacibetyárok, misekerülők, kik mélyen szoktak a pohár fenekire nézni és akiket a nádasba kéne hajigálni mert pipa dohányt sem érnek!

— Kissé hirtelen vagy hugom, de igazad van. Ezek nem szolgálnak rá a derék lányra, különösen a pénzkergetők, mert ezek megcsalnak akarják a lányt és nem is a lányt, hanem csak a pénzt szeretik.

— Komolyan beszél kend kérdezi a lány sugárzó arccal?

— Hogy komolyan-e? Ha egyik oldalamra egy becsületes, szorgalmas, a másikra meg egy gazdag lányt állítanának, a becsületes mindig egy másváral többet nyom előttem mint a gazdag.

Ezen közönség a falu szélére értek és a lány kijelentette, hogy most le kell szállnia, mert különben az emberek megszólnának.

Leszállt és egy kerülő utra tért. Jancsi sokáig nézett utána, aztán maga elé morgott.

— Teringette, be csinos, tüzről pattant a lelkom. Kár, hogy cseléd, de tudj Isten, ha nem tetszik meg a gazda lányka, mögkérem a cselédjét.

* * *

kiszombori kőszőlőgyár r.-t. Az üzemet 1908. január havában kezdik meg, *Körmöcbányán papírgyárat* szándékszik létesíteni a Leykam-Josef-sthal papírgyár és nyomda r.-t. A cég a várostól 50,000 kor. hozzájárulást kért, amit — hír szerint — meg is kap. *Labatlanon ifj. Miskolczy József* mérnök tetőfedő műpalagyrát létesít. *Bravn és Ster cég* által Pozsonyban csizriagyár alakult. A földművelésügyi miniszter *Mezőúron* e télen szalmafonó tanfolyamot fog rendezni. A *Nyiregyházi vasúti felvételi épület* terveit már kidolgozták. A felvételi épülethez tisztai lakásokat is építenek; összesen mintegy 800,000 koronát fordítanak az építkezésre. *Cegléd város tanácsa megkereste* az orsz. színeszeti felügyelőséget, hogy nyújtsa segélyt a városnak színház építéséhez. *Csurgyán több asztalos szövetségi alapon* gyártelepet létesít, mihez gróf Testetich Tassilo 1600 négyzetű ingenterületet adott, az állam pedig 70,000 korona értékű gépekkel támogatja a vállalatot.

— **Gyűjtés.** A József kir. herceg Szanatórium Egyesület által a selmechányai bizottságnak küldött 25 darab gyűjtőlapra kiosztása után megint 3 darab még pedig: a 768., 827. és 830. számú a helybeli bizottsághoz visszaérkezett, mely a bizottság által felbontatván: Máday Aladár főmérnök által beküldött 768. sz. tászkában 1182 K; a zuzómi felügyelőség részéről Veress József főmérnök által beküldött 827. sz. tászkában 651 K; a selmechányai kohó részéről Hamrák Ferenc főmérnök által beküldött 830. sz. tászkában 593 K. Mind a három tászkában összesen 2426 K található, mely összeg a helyi bizottság pénztárosának adatott át. Fogadják a nemeslelkű adakozók és gyűjtők a szanatórium egyesület hálás köszönetét.

— **A munkásbiztosító törvény magyarzata.** *Tuka Antal* munkásbiztosító pénztári pénztáros az 1907. évi XIX. t.-c. az ipari és kereskedelmi alkalmazottaknak betegség és baleset esetére való biztosításáról szóló törvénynek a munkaadók és alkalmazottak részére tartandó kétféle magyarzót előadással tartja szükségesnek. Melegen ajánljuk az ingyenes előadásoknál való részvételt má azéért is, mert az új törvény értelmében Selmechányán is sok új intézkedés lesz behozva 1908. január 1-től és mert tudjuk azt is, hogy egy új törvény életbe lépését rendkívüli

nagy fáradsággal jár, s annak megértését még a *főnökség* részéről majdnem lehetetlen. Felhívjuk az érdekelte munkaadók és alkalmazottak figyelmét arra, hogy a napokban kibocsátandó aláírási ívre annál is inkább írják neveiket, mert a tagok számától függ, hogy az előadások a pénztár helyiségében, a városház tanácstermében, vagy pedig az ugynevezett „*Sembery-féle teremben*” tartassanak-e meg.

— **A Szilveszter-estély** rendezősege által kibocsátott íven már igen sok család jelentette be részvételét a mulatságon; úgy hogy, bár az idő rövidsége miatt még igen sok családnak nem juthatott az iv, már is biztosítva van a multság anyagi sikere. A tarkaszinpadi próbák már javában folynak. A műsort még nem sikerült meg tudnunk. A hölgyeszerelők: *Budin Izus, Balás Ilonka, Falter Irénke, Király Elza, Klement Erna, Onceay Alice, Schwartz Bella.* Azt hisszük azzal, hogy a rendezősegnak sikerült a fenti hölgyeket megnyerni a szereplésre, az erkölcsi siker is biztos. *Jegyek Grohmann Gyula* könyvkereskedésében válthatók. Ugyanott minden zavar elkerülése végett jelentendő be azon személyek száma, akik egy asztalnál szándékoznak ülni. *Cia.*

— **„Selmechányai Korcsolyázó Egyesület”** a jegyek árárt újabbán következőkbe szabta meg. I. Névre szóló idény-jegyek: 1. Személy-jegy korcsolyázására 7 korona. 2. Személy-jegy nézők számára 3 korona. 3. Család-jegy 3 személyre 12 korona. A személy-jegyeket főiskolai hallgatók, fiú- és leánytanulók, kereskedő- és iparos-segédék és tanulók 1 koronával olcsóbban kapják. Három tagnál nagyobb családnál a család-jegy minden további-tag után 2 koronával drágább. A részvényesek, ha idény-jegyet váltanak, minden egyes részvény után 1 koronát lesszámítanak. A személyes család-jegyek névre szólnak és csak a rajta megnevezett személyekre érvényesek. Család jeggyel csak a szülők és a szülői hatalom alatt álló gyermekek léphetnek a korcsolyázó tételre. II. Alkalmi jegyek: Az alkalmi korcsolyázó-jegy ára — mely csak a jégpályán váltható 50 fillér s azzal a korcsolyázó tért csak egy ízben nappal vagy este szabad használni. Néző-jegyek, melyek csak egy alkalomra érvényesek, 20 fillérbe kerülnek.

— **Talált pénz.** A tegnapi hetivásáron egy tárcában ezüstpénz találatot. Tulajdonosa átveheti a rendőrségnél.

— **Megjutalmazott tanító.** A F. M. K. E. folyó évi szeptember 12-én megtartott közgyűlése *Csorba* Ödön Selmechányai-kisbányai városi róm. kath. tanítónak a magyar nyelv sikeres tanításáért jutalmul az egyesület 200 koronás Thuróczy Vilmos díját szavazta meg. Ezen jutalom ünneplésére átadására a F. M. K. E. helybeli választmányának elnöke, *Furbaky István* a választmányt e hó 23-án (hétfőn) d. e. 11 órájára hivta össze a városház tanácstermébe. Felhívjuk az érdeklődők figyelmét ezen szép hazafias ünnepségre azért, hogy ott minél számosabban megjelenjenek.

— **Meghívás.** *Tóth Imre* dr. bányakerületi főorvost a Washingtonban az 1908-dik évben megtartandó nemzetközi tuberkulózis kongresszus magyar nemzeti szervező bizottsága, bizottsági tagjává választotta, nemkülönben az 1909-dik évben Budapesten ülésező nemzetközi kongresszus szervező bizottsága is bizottsági tagjává választotta; az országos Kir. József Pálherceg Szanatórium-Egyesület pedig Budapesten május közgyűlésére előadás tartására kérte fel.

— **A budapesti sajtó a selmei gyümölcsről.** A „Pesti Hírlap” december 15. száma a következőket írja: az „Országos Magyar Kertészeti Egyesület” gyümölcsészeti szakosztályi ülésén *Angyal Desz* kir. tan. a m. kir. kertész-képző tanintézet igazgatója *Raab* Alajos főkertész segédlete mellett különböző gyümölcsöket mutatott meg, amelyek között kiváló nagyságával, szép alakjával tűnt ki Selmechányáról *Tóth Imre* dr. bányafőorvos gyümölcsökolekciója, amelyek között 250—450 grammos körtek és 200—300 grammos almák voltak és pedig igen kitűnő fajtákban, mint Diel, Hardenpont, Téli esperes, Papkörte, Nemes Kolmár, Generál Todtleben, Hardy, Hardenpont, Napoleon, Le Lectier, Esperen bergamotte körte fajták. Ezek spalter és pyramisform teremnek. Öröm volt látni, hogy olyan vidéken is mint Selmechány, kitűnő, szerető gondozás mellett is, ilyen szép gyümölcs teremszethet. Ez is tanbizonyosága annak, hogy ott, ahol szeretettel gondozzák a gyümölcsfát, van is eredmény.

— **Vakáció.** A karácsonyi szünetek tegnap 21-én kezdődtek meg a főiskolán és a többi intézetekben s az ifjuság nagy része haza sietett, hogy a karácsonyi szent ünnepeket kedves szüleik körében töltsék. Január 7-én kezdődnek újból az előadások.

Fél óra mulva bejött Jancsi Polgárdi Gergő portájára, ahol igazi magyar vendég szeretettel fogadta a magas csinos legényt.

Megtekintette a jószágot és a sztrút és mindent rendjén találta; az istállók ragyogtak a tisztaságtól, a ház többi része szintén.

Ezenközben délre járt az idő és a gazda meghívta ebédre, amit el is fogadott.

Imádság után serényen hozzáálltak és magyar szokás szerint két szót sem vesztegettek egész ebéd alatt.

A lányok igen jó benyomást tettek Jancsira nevezetesen a legnagyobbik, de a cseléddel — aki fölsegült az asztalnál — egyiket sem lehetett összehasonlítani.

— Vagy ez, vagy egyik sem — füstöltött magában és asztal bontás után, mikor mindenki a dolgára ment és csak a gazda maradt bent a kemence alján pipázgatva, Jancsi végre sok nyeldekülés után kinyögte:

— Kérésom volna gazduram, hallja kigyelmed!

— Hadd hallom öcsém!

— Hát csak a cselédjét kérném alázzattal; adja kigyelmed nekem!

— A cselédemet, az öreg Jutkát? Ugyan mire köll az neked öcsómuram?

— Nem, nem az öreg Jutkát, hanem azt a másikat, aki fölsegült az ebédnél. Juliskának szolgáltatták kegyelmeitek.

— Ah a Juliskát? és minek?

— Csak elvenném feleségül, kérem alázzattal.

— Vagy úgy? mosolygott az öreg.

Nem bánom. Rendjén van a szénád, mög aztán a Miatyánkra és más egyébre is megtanítottak odahaza, amennyire én tudom.

Hát majd kiszólok, és aztán kéredez meg tőle, hozzád menne-e?

— Az öreg kiment. Kis idő mulva vörvörösben jelent meg lány és csipkés köténykét húzigalta.

— Juliska leltem, jőjj közelébb, — kezdte Jancsi, — beszélni valóm volna veled. Mondd csak, nem szeretnél inkább gazdasszony lenni, mint cseléd?

— Nem értem — szólt még jobban pirulva, de azért hamisan villogott a szeme sűrű pillája alul.

— Azt ne mondjad, Juliska, megértted te már az uton is engemet. De azért kíméldom magyaráz: jőjj velem az Imrédi pusztára és légy a feleségem! Látdom annyi szépet hallottam a gazdád lányáról, hogy sok . . . de azért csak amondó vagyok, hogy ha neki egész szakajó körműci aranyat kötne nek a határa és neked nem volna egyebed ennél a csipkés kötényednél, mégis a te kezeted kérném meg Juliskám!

A lány hol kipirult, hol meg elfehéredett, de boldog mosoly lebegett piciny eper ajkán és így szólt.

— Jaj, nem lehet, nem lehet, ha Polgárdi Gergő legnagyobbik lánya nem köll kendnek, akkor mi kettlen sem lehetünk egymásé.

— És mért nem Juliska, kérdezte családóttan — látod, annak van pénze öleg, kap az férjjet.

Mégis csak különb dolog gazdasszonynak lenni, mint fehéreslédnek — és hát nem is vagyok tán oly szorosan összenőve vele. . .

— Persze, hogy össze vagyunk nőve, testtel lélekkel. . .

— De Juliskám, hárt mért?

— Csak azért, Kórsós Jancsi — szólt Juliska kacagva — mert én magam vagyok a Polgárdi Gergő legnagyobbik lánya. . .

— Szent Isten — kiáltott Kórsós — mi-csoda baktok lőttem? Hiszen én cselédnek tartottalak! De nem is hittem volna Juliska, hogy ilyen hamis tudsz lenni!

— Nem vagyok én csöppet sem hamisabb kendnél nevetett a lány. Nem mondtam én, hogy cseléd vagyok, kend találta ki, csakhogy nem akartam szólni, mert még a szánon tudtam, honnan fúj a szél és hogy nem nyergest jött vásárolni. Hanem itt a kezem most tudom, hogy nem a pénzemért kértél meg!

Ez a kis hamisság pedig legyen az első és utolsó egész életünkben. . . Jó lesz?

— Óh Juliskám milyen edes vagy — sópáncodoti Pista és megcsókolta fehér kezeckéjét. . .

Két hét mulva hangos volt az Imrédi tanya. Kórsós Jancsi lakodalmát ülte. Virág ugyan nem volt a nászünnepen, mert vastag hó fektűt a kis-kunsgási rónán, de egy boldog emberpár szívében mégis nyílt a virág: a boldogság és szerelem rózsája.

— **Tánevésény.** A francia lapok írják, hogy egy Corsini Quatiero nevezetű olasz meghívta Paris összes táncosait versenyeznél ki járja tovább a waltzer? A sok közül akik megjelentek, kilenc komoly ellenfél akadt. Egyik közülök szakadatlanul 3 óra hosszat, egy 12 éves lányka 5 óránál tovább járta az eszevesztett táncot. Némekek 6 óráig tartották ki, míg végre levegő után kapkodva összerogytak. Egyik legveszedelmesebb ellenfele Corsininek szakadatlanul forgott 11 órán át, de mindnyájukat túltáncolta Corsini és midőn utolsó ellenfele is eltávozott diadalmasan tovább táncolt míg végre 13 órai waltzerzés után ő is elvesztette lélegzetét.

— **Halálozás.** Varjasi *Sebe* István nyug. törvénytudósi bíró, volt 48-as honvédtábornagy e hó 18-án Besztercebányán 75 éves korában elhunyt. A nagy idők elhunyt tanítójában *Sebe* Béla dr. volt istvánházi bányaműorvos édes atyját gyászolja.

— **A vasárnapi munkaszünet felfüggesztése.** A kereskedelemügyi miniszter megengedte, hogy ma az ipari és kereskedelmi adás-vevés déli 12 óráig tarthasson. Teljesen fel van függesztve a munkaszünet pósta- és távirtdi hivatalnál is.

— **A hatósági mérésárzsékek** ügyében a városi tanács az összes mérésárzsékat és henteseket e hó 23-án délután 3 órára hívta meg értekezletre a városház tanácstermébe. Ezen értekezlet eredményétől függ az, hogy kell-e majd a hatósági mérésárzséket felállítani vagy nem? vagyis engednek-e maguktól a mérésárosok és leszállítják-e a hus áráat, vagy nem? Érdeklődéssel várjuk az értekezlet eredményét.

— **Kárácsony közeledtével** a gondos családapa gondjai is nőttü nőnek. Nem elég, hogy családfenntartási gondokkal küzd, ide-oda futkosva még azon is kell törni a fejét, hogy kedvenceinek mivel szerezhetne örömet, vagyis hogy karácsony ünnepe alkalmából mivel lephetné meg szeretteit. A mi a család női tagjai illeti, rögtön tisztában van azzal, hogy a varrógépnél megfelelőbb tárgyat nem választhatna s hogy e téren is a legkitűnőbbhez juthasson, egyszerűen csak a *Singer Co. varrógép részvényletsársaság* Selmecebányán, Kossuth Lajos-tér 4. szám alatti üzletébe kell elférni. Tudvalevő, hogy ezen társaság, gyártmányainak utólrérhetlen kitűnőségéről nyert számtalan elsőrendű kitüntetései mellett csak legújabbban is a berlini német hadsereg, tengerészeti és gyarmati kiállításán örfias diadalt aratott, amennyiben a kiállítás juryje az e szakmának fenntartott kitüntetések legnagyobbikát, — az *aranyérmét* — a *Singer* varrógépeknek ítélte oda. A fentnevezett *Singer* fiókban megtalálható mindaz, amit a *Singer Co.* a mindig tökéletesebb technikai javulása, mind újabb meg újabb és sajátszerűen különleges kivitelben, különösen a *családi használatra szolgáló varrógépek* terén gyártani képes. Anyi bizonyos, hogy akár egyszerű *családi varrógép*et, akár a szilárdan álló orsóval ellátott *Central-Bobbin-varrógép*et avagy a gépváltóosságok bármelyikét válassza a vevő mindig és mindegyikkel egyenlően jól jár, mert minden *Singer* varrógép, jó minőség, praktikus szerkezet, elegáns kivitel és a legnagyobb munkaképesség tekintetében is különbség nélkül — a legmagasabb színvonalon áll. Megjegyzendő azonban, hogy a *Singer* varrógépek nemcsak a közönségesebbtől a legkényesebb természetű terjedő varromunkálat végezhető, hanem, hogy azon kézzel eszközölhető csekély változtatás után a legcsodálatosabb hímzések és fonalfestmények (hímzett képek) is könnyen elkészíthetők. Ezen gépek készült hímzések kimondhatatlanul szebbek és szabályosabbak a leggyakorlatibb hímző kézi munkájánál is. Mindenemű felvilágosítással a fent említett üzletben készséggel szolgálnak s ugyanott a legkényesebb fizetési módokat is rendelkezésre állanak.

— **Negyvenezer magyar könyv.** Két hónap előtt egy sürke könyv jelent meg a könyvkereskedések és tafikok polcain: Fényes Lászlónak «A társadalom és a némi kérdés»-ről írott vaskos füzet. Ez a kis könyv a maga közvéletlenségével, tartalmának rendkívül érdekességgel adataival és fejtegetéseinek merész, de világos logikájával s tegyük hozzá még: olcsóságával három hónap

alatt világozatosan példányban fogyott el; olyan szám, amely világozatosan mutatja, hogy a magyar közönség lelett régi rossz szokásáról. «A társadalom és a némi kérdés» főerdeime, hogy nem halad a sablonos uton és semmiféle iskolába sem megy bele, leplegetés nélkül, teljes nyíltsággal és a tárgy nagy ismeretével szól minden részéhez. A könyv különben a német tudományos körök figyelmét is annyira felhívta, hogy maga Karsch-Haack Frigyes dr., a berlini királyi egyetem tudós professzora, aki most maga e kérdésről egy tizenkét kötetes munkának publikálását kezdte meg, azt írta a kis munkáról: «Tanulmányaim révén kötelezve is vagyok mindent elővasolni, ami jelentősebb munka a némi kérdésről a földkeresség valamely pontján nyomatásban megjelent s mondhatom, hogy alig érdekel még egy munka, mint Fényes László könyve. Sajnálom, hogy eredetiben nem tudtam olvasni, csupán fordításban. Nem szölok itt Fényes ur alapos szakismeretéről, nagy látóköréről, hanem főleg annak szokatlanul mély bepillantási képességéről, amely a kérdésbe minden oldalról behatol s arról a nagy emberszeretetről, amely sorain végigömlik.» «A társadalom és a némi kérdés» második huszer példányban ma jelent meg és mindendohánytözdében és könyvkereskedésben kapható, ára a 7 ives kötetnek rendkívül olcsó: 80 fillér.

— **A Vakokat Gyámoltó Orsz. Egylet.** A következők felhívás közgételére kért fel bennünket. Sors sújtott meg emberlársaink nevében fentulunk a nagy közönséghez és hívjuk fel a magyar hazának minden igaz fiát, minden lelkes emberbarrátját, hogy kérdéstünk meghallgatva módontnyúljon egylettünknek, hogy örökös sötétségben szenvedő emberlársainkkal sorsukat legalább egy napra felejtve elérjük azt, hogy örömmel, békével, szeretettel ünneplhesünk a szeretet ünnepén. A Vakokat Gyámoltó Orsz. Egylet vak honfittársaink parkiképzetelését és foglalkoztatását ismeri nem hivatalának. Budapesten és több nagy vidéki városban lévő internatusokkal egybekötött intézetiben több száz sorsujtottonak nyújt munkát, ott-hon és munkásaivá, a társadalom hasznos tagjaivá teszi azokat, kik különböző örökös télségére volnának kárhatóvalta, s nagy részük a társadalom terhére vált volna. De egylettünk a foglalkoztatás és mindennel való ellátás mellett súlyt fektet arra is, hogy vak gyámoltjai tudását növelje, intelligenciájukat emelje, részők legyen némi szórakozásban és néha-néha egy örömpnapot szerezzen nekik. Ily örömpnapot kíván nekik szerezni karácsony ünnepén. A rendkívül szegény egyletnek azonban ezen célra áldozni nem telik. Ez okból fordul a Nagyközönséghez azon kérelemmel, ne forduljon el hideg közönnnyel a sorsujtottaktól, hanem gyuladjon ki szívében a részvét szikrája és a szerencsében, jólétben, boldogságban élők emlékezzenek meg szeretettel a szerencsétlenségben, a szegénységben szenvedőkről. Ugy pénzbeli, mint természetben adományokat az egylet hálás köszönettel fogad. Pénzbeli adományok a vakok járvára a Kisbírtokosok Orsz. Földhitelintézetéhez V. Géza-utca 2 szám alá, a természetbeni adományok az egylethez VII. Hungária körút 16 szám alá kértetnek. A fővárosban lakók természetbeni adományaiért az egylet készségegel küldi, ha ez iránt telefonon megkésécsik. (telefón szám 55—17.) Hisszük, hogy felhívásunk a nemes emberbarátok szívében visszhangra talál és adományaikkal lehetővé fogják tenni, hogy sorsujtott vak honfittársaink is örömmel, békével, szeretettel ünneplhessek a szeretet ünnepén.

— **Egy ujság jubileuma.** Ez év végén 50 éves pályafutását fejezi be a legjobb magyar élel-pal, az „*Üstökös*”. Ebből az alkalomból az Üstökös kiadóhivatala azt a kedvezményt nyújtja olvasóinknak (nyilvános helyiségek kivételével), hogy egynegyed évre (3 kor. helyett) 2 kor-ért, fél évre (6 kor. helyett) 4 kor-ért, egész évre (12 kor. helyett) 8 kor-ért rendelhetik meg az Üstökös Utalványncim: «Üstökös» Bpest. Az Üstökösnek állandó rejtvényrovata van. Minden megfejtő — kivétel nélkül — értékes jutalmat kap. Az 50 éves jubileum alkalmából megjelenő ünnepi számot, minden új előfizető megkapja.

A közönség köréből.

A Selmecebánya-rónai Általános Temetkezési és Segélyző Egyesület iránti aggályok a közgyűlés által egyhangulag elfogadott és a miniszteriumhoz máf felterjesztett alapszabálymódosítások folytán eloszlatván, az egyesületi tagoknak szives tudomására adjuk, hogy a választmányi gyűlés határozatából kifolyólag a pénzbeszedéssel alábbi tagok bizattak meg.

Felkérjük emnélfogva a tisztelt egyesületi tagokat, miszerint a járulékokat nevezett pénzbeszedőknél rendszeren fizetni sziveskedjenek.

A módosított alapszabályokat, melyes a nagyméltóságú m. kir. belügyminiszteriumtól leérkeznek, halasztás nélkül fogjuk közölni.

Pénzbeszedők: 1. Selmecebányán a kamaraházban: Rudnai Adolf irodasegéd, 2. Selmecebányán a plébánia templom mellett: Gverk Mihály szabómester, 3. Selmecebányán a dohángyárban: Baffia János felvigyázó, 4. Selmecebányán Erzsébet-aknán: (Pachertáró) Bocskai István gépkezelő, 5. Selmecebányán Ferenc-aknán: Pokorny József bánya felvigyázó, 6. Selmecebányán Zsigmond-aknán: Pischl László bánya felvigyázó, 7. Istvánháza: (Steffulló) Slamjar Adolf gépkezelő, 8. Selmecebányai kohónál: 9. Róna és Istennáldástáró? 10. Belsőbánya: Ballon István rendőrbiztos, 11. Felső Hodrusbánya: Majerszky Mihály tanító, 12. Alsó Hodrusbánya: Kubinyi József tanító, Zsarnóca: Huszár Mihály iparos, 14. Vihnye és Kisbánya (Banka) Csorba Ödön tanító. 15. Gyekés: Sulya György bíró, 16. Irtyányos: Beveluga János érdévéd, 17. Szélekna: Cseh Ferenc cipész m.

Selmecebánya, 1907. évi december hó 17-én.

Tuka Antal s. k. Szép Gábor s. k.
egyl. h. jegyző. egyl. elnök.

NYILT-TÉR.

E rovat alatt közléteért nem felelős a szék.

KALOGÉN

BRÁZAY SÓBORSZESZ

FOGKRÉM A LEGJOBB ★★

MOLL-FÉLE
SEIDLITZ-POR

Enyhe, oldó hászíser mindazoknak, kik emésztési zavarakban és az ülő életmód egyéb következményeiben szenvednek.

Egy eredeti doboz ára 2 K.

Videki győszertárakban kérjük Moll készítményeit.

MOLL-FÉLE
SÓBORSZESZ

Fájdalom csillapító és oróstitó. Bedorzóles. MOLL'S Frankfurterland és SAIZ. elismert, régi jó hírnevű hászíser szaggatás és hűtéllet szármaszó mindenemű betegségek ellen.

Eredeti üveg ára K 1 90

Kapható minden győszertárban és drogeriában.

Főszékhely MOLL A. győszertársaság, cs. és kir. udv. szállító, Bécs, I. Tuchlauben 9

Nagyon alkalmas utazásoknál. — Nélkülözhetetlen rövid használat után. Feltüntető hatóság által megvizsgálva. Alttól Bécs, 1897. július

Kalodont

nélkülözhetetlen

fog-crème.

A fogak tisztán tartásához fogviz nem elegendő — Eltávolítja a foghús körül akaratlanul képződő ártalmas anyag, csökkenti mechanikai tisztálással egyesített egy felkészítő és antiseptikus hatással bíró fog-Crème-től elérhető. A „KALODONT” használata az összes kulturálmunkában a leghatásosabbnak bebizonyult.

KARÁCSONYI HIRDETŐ.

Nagy karácsonyi

és

ujjéni vásár

Joerges Á. özv. és fiánál.

Minden varrógép



ezen végjegyet
vi sejt.



Diós és mákos kalácsok!

Meleg kávé és csokoláde!

Megrendelések pontos kivitelben!

A közelebbi karácsonyi ünnepekre ajánlom a nagyérdemű közönség szíves figyelmébe

karácsonyfa diszeim

nagy választékban.

Teljes tisztelettel

Borhegyi István
cukrász
Kossuth Lajos-tér 46. szám.

Friss kecskatejkenyvek!



Ajánlja a nagyérdemű közönségnek dúsán felszerelt raktárát

karácsonyfa diszekben
és
csemegékben

jutányos árak mellett.

Valamint tisztelettel kéri szíves megrendelését a kedvelt

kalácsokra az ünnepekre.

MÁRKUS M.

ALAPITTATOTT
1830.

cukrászata
Selmecebánya, Deák Ferenc-utca 7/I.
(saját ház.)

JOERGES Á. ÖZV. ÉS FIA

Karácsonyi áruink kirakata

a terasse felé valamint üzletünkben már elkészült s tisztelettel kérjük
vevőinket annak megtekintésére.

Joerges Ágost özv. és fia.

Kötött és szövött árúk nagy választékban!!

Tisztelettel értesitem a n. é. vevő közönséget, hogy
áruraktárom tulhalmozás miatt

december 1-től bezárólag a hó végéig

nagy

karácsonyi vásárt

rendezek üzletemben, mely alkalommal raktáron levő összes
árukat

**mélyen leszállított
árban árusítom el,**

u.m. gyapjuszöveteket 50 fillértől kezdve barchet és flanelok
32 fillértől méterenkint, vásznak, kanavaszok sifonok ág-
és asztalterítők, paplanok,

valódi szepességi damaszt árúk

blúz selyem és bársonyok szóval minden e szakmába való
cikkekkel.

Az ólesó árak meggyőződésére vonatkozólag szíves látogatását a tisztelt vevő közönségnek kérem

kiváló tisztelettel

WEISZ SIMON.

Kész női-, férfi- és gyermek-fehérművek dus választékban!
(a selmecebányai fehérneműgyárból.)

!! Női és gyermek felöltök. Jakák és kamandnyúk !!

Nagy Karácsonyi Occasió!

BÜCHLER HENRIK
férfi ruha és uri divatüzletében
Selmecebányán, Kossuth Lajos-tér.

Az előre haladt idény miatt van szerencsém a nagyérdemű
közönség becses figyelmét a lent felsorolt bámulatosan ólesó
árúimra felhívni:

Férfi szövet-öltöny	15 K	feljebb
Fű	9	>
Férfi rövid téli kabát szörme gallérral	16	>
Gyermek-öltöny 3—10 éves fiuk részére	5	>
Fü rövid és hosszú téli kabát	8	>

Ezenkívül van szerencsém becses figyelmét felhívni dus
választékú

kézimunka cipőraktáramra.

A lent felsorolt ólesó árakban:

Férfi cugos és fűzős boxcipők	10 K	feljebb
Sima és bezece pitlingbőr cipő	7	>
Női fűzős és zugas boxcipők	8	>
Fü fűzős boxcipő	8	>

Ezenkívül gyermek-cipők nagy választékban kaphatók.

5000 drb. különféle szép nyakkendők 50 fillértől feljebb.

A nagyérdemű közönség becses látogatását kőve

teljes tisztelettel

BÜCHLER HENRIK.